

吉善慈心
圆梦大学
温暖起航

吉林省慈善总会 联办
城市晚报社

2024年
“吉善慈心 圆梦大学”
再度温暖起航

吉林省慈善总会“慈善救助圆梦大学”项目是我省慈善品牌项目，连续多年被列为省委、省政府民生实事。该项目自2003年开始实施，现已累计发放善款2.3亿余元，资助困难考生8万余名，并实现了被录取困难考生救助全覆盖，救助范围之广、力度之大，在全国处于前列。自2019年以来，“圆梦大学”项目连续被写入省政府工作报告。2021年，该项目被中华慈善总会评为中华慈善品牌项目。

又是一年高考季，又一批有志青年通过勤奋和努力，实现了金榜题名的梦想，即将走进大学的知识殿堂。为了帮助我省低保等困难家庭的学子缓解入学前的经济困难，让他们感受到党和政府以及社会大家庭的关爱，增强他们战胜求学路上困难的勇气，同时也为爱心企业和爱心个人搭建回馈社会的平台，2024年吉林省圆梦大学慈善募捐活动如期开展，我们期盼您的参与。

捐赠方式一:银行转账
收款单位:吉林省慈善总会
(标注“圆梦大学”)

开户单位:吉林省慈善总会
账号:
22050145010009333333
开户行:中国建设银行长春

西安大路支行
捐赠方式二:邮局汇款
地址:长春市绿园区普阳街
1616号

吉林省慈善总会 1016 室
(标注“圆梦大学”)

捐赠方式三:扫码捐赠
募捐平台:扫描下方二维码
参与网络捐款(如善款有指定捐助对象,请在备注中留言标明)



赵艺霏

励志女孩想成为出色的外交官



赵艺霏(右)和母亲合影 本版图片 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

“我的梦想是成为一名外交官，这是我从小就为之努力奋斗的一个方向！”7月末，在公主岭市一中旁租住的公寓内，18岁的赵艺霏一边展示上海外国语大学的录取通知书，一边自信满满地讲述自己的理想，坐在身旁的母亲董凤茹微笑着望向女儿，一脸的宠爱。

赵艺霏还有一个正在读初中的妹妹，这个单亲家庭一路走来很不容易，中年病逝的父亲是这个家庭不忍触及的痛楚。她和妹妹的成长就是母亲坚持的全部，也让风雨飘摇的小家不断燃起新的希望。

遭遇不幸>> 父亲带着病痛和牵挂离开了她

赵艺霏原本生活在一个幸福圆满的四口之家，2017年，父亲的糖尿病恶化为尿毒症，从此卧床不起，全家仅靠低保和母亲做家政来维持生活。尽管病重的父亲不能工作，但是假期回家，父女畅谈也是难得的温馨时刻。

2020年，正在上初二的赵艺霏永远失去了父亲，他带着不舍和牵挂告别了家人。心情悲痛万分的赵艺霏对于未来有了更深的担忧，父亲病重三年，为了透析治疗和吃药，借了不少亲朋好友的钱，自己

和妹妹读书还需要钱，母亲能经受得住打击吗？好在班主任穆丽波发现了异常，立即找到赵艺霏聊天。

“老师告诉我不用担心，如果因为没钱上学，老师会资助我，长大了有钱就还，没钱也没关系……”赵艺霏说，现在想起当时的场景，依然非常感动，也很温暖。

回家后，她把老师的话告诉了妈妈，安慰妈妈和妹妹一切都会好起来，一家三口人也会过得很好，爸爸会保佑她们渡过难关。

心疼母亲>> 从小就独立学习，从不让人操心

父亲去世后，心疼母亲的赵艺霏一夜间长大了，偶尔想起爸爸时，她也不会在妈妈面前表现出来。正是看到这一家三口的不易和坚持，借钱的亲朋好友不仅没有催债，反而用各种方式支持和帮助她。

母亲董凤茹一边赚钱供养两个孩子读书，一边偿还昔日的外债，家庭全部的重任压在她瘦小的肩膀上。为了安慰母亲，赵艺霏全心投入到学习上。每次的成绩单都给疲惫的母亲带去不小的快乐，她也会把学校的趣事讲给妈妈听。

“她的学习从没让我操心，初中时因为成绩优秀，学

校考虑我的家庭困难，全免了学费、住宿费等，高中时她还获得了校内奖学金！”董凤茹说，每次自己心烦时，女儿都会说，“困难是暂时的，等我长大赚钱了，就能和你一起养家，一起还外债，回报那些帮助过我们的人。”

功夫不负有心人，赵艺霏最终以优异的成绩被上海外国语大学录取。拿到录取通知书当天，很少在母亲面前提及父亲话题的赵艺霏，突然喊了声：“爸爸，我上大学了，你放心吧！”一时间，母女俩双双泪目，抱头痛哭，多年的压抑和痛楚在这一刻得到尽情的释放。

未来规划>> 梦想成为一名外交官

赵艺霏说，自己当外交官的梦想与去世的父亲有关。

“我爸爸是一名电焊工，经常去外地，上海、北京、青岛都去过，回来就和我们讲，一定要去大城市见世面，去更高的平台施展理想！”这些话语，深刻影响了年幼的赵艺霏，激励她不断地努力学习。

后来，通过电视新闻，她看到了外交部发言人华春莹在例行记者会上的发言。“她的发言

很干练，听了她的发言，我忽然有种想法，也很想为这个国家做一点什么。”赵艺霏说，那一刻更坚定了当外交官的念头。

赵艺霏特别喜欢读书，但这个爱好因为家里条件有限，每次都是借同学的书看。最近翻看资料发现，即将就读的上海外国语大学有很大的图书馆，她很期待能够遨游书海，在知识的世界里丰富自己，让自己更快成长。

同学寄语>> 她学习成绩优异，是大家公认的学霸

同班同学李铭哲说，赵艺霏对于学习有自己的一套方法：拼效率不拼时间，从不熬夜打时间战；知识当堂理解消化，从不死记硬背；做题讲究做通做透，从不贪多求全，她的学习成绩一直

名列前茅。

生活困难，不能阻止赵艺霏成为一个乐观的人，她是同学们的“开心果”，经常讲段子逗大家开心，大家有不明白的问题也都愿意向她请教。

老师评价>> 学习认真刻苦，勇于面对困难

“记得她偶尔成绩也不太理想，但她很相信自己，没有心浮气躁，能静下来心来慢慢调整，马上成绩就上来了。”在班主任穆丽波老师眼里，赵艺霏能够独立面对学业和生活中各种挑战，解决各种困难，具有优秀的自我管理能力，能够合理安排时间和资源，始终充满信心，脚踏实地制定适合自己的各种计划，循序渐进去追求进步。穆丽波老师祝愿她永远乐观、善良，以坚韧的品

格勇敢逐梦，一路辉煌。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪



赵艺霏的大学录取通知书